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    Approvato in consiglio comunale a Ferrara ordine del giorno sul tema dei richiedenti protezione internazionale

            





  Il Gruppo Consiliare del Partito Democratico del Comune di Ferrara ha portato in discussione, durante la seduta del consiglio comunale di lunedì 13 febbraio, un ordine del giorno a firma dei consiglieri Vitelletti e Vitellio, sul tema dei richiedenti protezione internazionale.

Il documento nasce da una discussione nata all’interno del Partito Democratico di Ferrara, sul tema dei richiedenti protezione internazionale: esso, infatti, è stato presentato anche in altri comuni della Provincia, affinché da più parti si chieda di affrontare seriamente e concretamente il tema.

Ad oggi le associazioni che si occupano dell’accoglienza organizzano corsi di italiano, attività socializzanti, nonché formazione e supporto per il futuro inserimento lavorativo, ma per il Partito Democratico non basta: vogliamo che sia messo a regime un sistema di integrazione, che proponga a coloro che entrano nel nostro paese di entrare in contatto con la cultura e la quotidianità che ci appartiene. A Ferrara, nei mesi precedenti si è già iniziato ad agire in tal senso, con risultati incoraggianti e positivi. Chiediamo che questo principio sia messo a regime tramite:

	L’inserimento, tra i criteri che l’ente gestore dell’accoglienza deve rispettare, progetti di volontariato sociale per i richiedenti asilo;
	Un’interlocuzione attraverso il sindaco e la giunta e gli organi competenti, affinché vi sia una equa distribuzione dei rifugiati nei territori.


Siamo partiti dal Patto di Cittadinanza, per arrivare alla più ampia condivisione del percorso, rimanendo nel merito e focalizzando l’attenzione agli obiettivi: abbiamo quindi approvato un documento che concretamente permette alle persone che arrivano nel nostro paese, di svolgere attività sociali di volontariato contro l’attuale condizione di nullafacenza.

Abbiamo chiesto, inoltre, anche che non siano solo “pochi” amministratori a farsi carico dell’accoglienza, ma che siano tutti a farlo, secondo principi equi: queste sono proposte concrete, basate su dati e su esperienze positive fatte in precedenza.

Infine, con piacere abbiamo approvato il documento insieme al Movimento 5 Stelle, dimostrando che attraverso la condivisione degli obiettivi, rimanendo sul pezzo, si abbattono le divisioni politiche.
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